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témoignage ebt dlestiné à étendre le
cercle trop étroit de nos fauultés per-sonnelles. il ne rond pas cès facultés
inutiles et vaines ; il nie supprime pas
Jour exercice comme superflu et dlange-
r'eux.

ILes connaissances qua nous acqué-
rons par îîous.rnéms créent en quelque
sorte un fonds qui est sans cesse agrandi
par nos semblables ; et ainsi, dans
chaque homme, l'effort individuel com-
mence l'éducation de l'intelligence, (lue
la société dirige, affermit, développe et
consomme."I

CHAuRLES JOURIDAIN,
Membre de l'Insfitut de FrJance.
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eTUDE DE QUJELQUE:S QUANTrîITÉS v îAAflI.i.

10 Une expression fractionnaire tend vcrs
l'infini, lorsqu'elle a uni dénominat(eur con-
stant, et un numérateur tendant vers l'in-
fini.

'Folle est la quantité qui vaut succes-
sivemen t

ce qui revient à la 7e partie de la varia-
ble

1 2 3 ....7 9 9. C
S'il n'y avait qlue, les numérateurs, on

serait stir ('atteindre tel ntombre donne,
1 trillion par exemple,avec un trillion de
termnes ; les valeurs données étant
toutes î fois moindres, on atteindra la
valeur 1 trillion on prenant 7 fois autant
de termes, ce qui nie présente aucune
difficulté puisque Il nombre des termes
est infini.

Donc unie expression fractionnairc...
20 Uine expression fractionnaire tend vers

zéro, lorsqu'elle a un numérateur constant,
et un dénominateur tendant vers l'infini.

Telle est.la quantité qui vaut succes-
sivement

ce qui revient à 7 fos la variable
*1'. .. 41. ...... ý. L........

Dans cette dernière variable, on1 est
sûr de descendre à tel petit nombre
donné, 1 trillionième par exemple, avec
un trillion de ter4nies ; les valeurs don-
nées étant toutes 7 fois aussi grandes,

on atteindra 1 trillioinième en prenant
7 fois autant de termes, ce qui net, pré-
sonte aucune difficulté, puisque le nomn
bre des termes est infini.

Donc une expression fractionna irc ..
30 UJnc expression fractionnaire tend vers

1, lorsque le numérateur et le dénomina-
teur tendent vers l'infini, en c.-servant
entre eux une.différence constante.

Telle est la quantité qui vaut succes-
sivemnent

car la partie manquante pouir fair'e 1 est
successivemet

variable qui tend vers zéro.
Telle est encore la quantité qui vaut

suicessivement
-1 -e ' .

car la valeur qui excède l'unité cit suc-
cessivemont

. 4 01-
variable qui tend vers zéro.

Do nc une expression fractionna ire.
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<fleponses aux> programmes offlicis do 1S62.)

P>roblèmnes résolus par les équations.

PnonLi.,.%t 27. Une fraction est telle que
si l'ont ajoute 9 à soit numérateur, elle
devient égale àl 112 ; mais si c'est le déno-
minateur qu'on a&ugmne de 2, elle devient
égale a 113 Quelle est cette fraction ?

Solution. Appelonsx le nuimérateur et
y le dénomninateur ; les conditions du
problème seront exprimées par les
équations suivantes: +

y

y+ 2 e1 :
Pour faire disparaitre les formes

fractionnaires, on multiplie les deux
membres do la première équation par 2
et par y, et les deux membres do la
seconde patr3 et. par y+2; on obtient ainsi

2x+4-y
3xy + 2

Dans la dernière équation, dinminuonii
les deux membres de 2 3x-2=y
rapprochons la précédente 2x+4=y


